ВВЕДЕНИЕ
Математика – достаточно сложный для изучения предмет. Необходимость математических знаний не всегда очевидна. 

Цель работы: 

Наш проект должен показать возможность применения математических знаний для решения практической задачи.

Для достижения цели мы поставили следующие задачи: 

1. Спроектировать дом – мечту.

2. Выяснить, какие материалы используются для строительства.

3. Вычислить количество расходуемых материалов.

4. Построить макет.
В процессе работы мы использовали много новых геометрических знаний: 

· Площадь круга,

· Длина окружности, 

· Число (,

· Объём цилиндра,

· Хорда,
· Трапеция, 

· Площадь трапеции,

· Теорема Пифагора, 

· Конус,

· Площадь поверхности конуса.

Теперь мы уже изучали тему «Окружность и круг» на уроках и было очень приятно, что мы это знаем.

Конечно, специалист найдёт неточности в этом проекте, но мы только учимся…
ПРОЕКТ

В прошлом году (в 5-м классе) мы изучали площадь прямоугольника и объём параллелепипеда. Нам стало интересно практическое применение полученных знаний. 

Так появилась идея строительства своего дома.

Но когда мы стали придумывать проект, дом получился круглым. Пришлось познакомиться с площадью круга, объёмом цилиндра и другими новыми объектами. 
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ФУНДАМЕНТ
Для нашего дома мы выбрали самый прочный тип фундамента – плиту. Эта плита представляет собой кольцо с колодцем в центре. 
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Наибольший диаметр фундамента равен наибольшему диаметру дома, а глубина колодца – высоте первого этажа («ноги»). Площадь фундамента достаточно велика, но мы считаем, что именно такой размер кольца придаст дому необходимую устойчивость, а колодец поможет защитить постройку в случае подвижки грунта.
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Используя формулу площади круга, мы вычислили, что площадь фундамента равна 176,6м2. Эта площадь складывается из площади кольца (154,4 м2) и площади дна колодца (21,6 м2).

Для того чтобы вычислить необходимое для заливки фундамента количество бетона, находим объём кольца и колодца. Используем формулу V=SоснH. 

Высота кольца 0,7м, значит Vкольца=(Sфундамента-Sдна колодца)0,7(108м3.
Объём колодца найти сложнее. Надо найти внешний объём (высота 2,5м, площадь дна 21,6м2), а потом из найденной величины вычесть внутренний объём (высота 2,15м, площадь дна 14,2м2). 

Итак: Vколодца=Vвнешний-Vвнутренний 

Vколодца=54-40,5=13,5м3
Значит, Vфундамента=108+13,5=121,5м3
Мы узнали, что на 1м3 бетона требуется:

553кг цемента (для фундамента марка 600),

471кг песка,

1250кг щебня,

174л воды.

Нам нужно 121,5м3 бетона, значит потребуется

67,2т цемента,

57,2т песка,

151,9т щебня,

21т воды.

Такой большой по площади фундамент для прочности надо «армировать» - закладывать внутрь бетона стальные прутья (арматуру). Кольцо будем армировать по радиусам. Длина внутренней окружности (С=2(R) равна 15,75м. Если закладывать проволоку через каждые 30см, то получим 52 куска по 5м (R кольца). Это 260м. Для армирования колодца возьмём тоже 52 куска по 2,5м (H колодца). Получаем 130м. Всего 390м арматурной проволоки.
Для того чтобы фундамент лежал ровно, под ним должна быть «подушка» из песка толщиной 0,5м. 
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Зная площадь фундамента, вычисляем количество песка – 88,3м3 ((44т).
ПЕРВЫЙ ЭТАЖ

Итак, можно переходить к строительству первого этажа. 
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Первый этаж (назовём его «нога») представляет собой цилиндр, толщина стенки которого равна 0,5м. В стене предполагаются четыре отверстия: дверной проём высотой 2,5м и шириной 1,5м (S=3,75м2 ), и три окна высотой 1,2м и шириной 1,5м (S=5,4м2 – общая). Стены должны выдержать нагрузку последующих этажей, поэтому делаем их из бетона. Нужно вычислить объём заполняемой бетоном стены. Воспользуемся тем же приёмом, что и для вычисления колодца. 
Vноги=Vвнешний-Vвнутренний 

Vноги=78,4-50,4=28м3
Но мы делаем значительные проёмы, которые надо учесть. Их объём будем вычислять как объём параллелепипеда, учитывая высоту 0,5м.

Vпроёмов=Vдвери+3Vокна
Vпроёмов=1,9+2,7=4,6м3

Получаем объём стены первого этажа Vокончательный =Vноги-Vпроёмов
Vокончательный=28-4,6=23,4м3

На 1м3 бетона требуется:

553кг цемента (для «ноги» марка 300),

471кг песка,

1250кг щебня,

174л воды.

Нам нужно 23,4м3 бетона, значит потребуется

12,9т цемента,

11т песка,

29,25т щебня,

4т воды.

Армировать стену будем так же, как и колодец – через 30см. Возьмём тоже 52 куска по 4м (H «ноги»). Нам необходимо 208м арматурной проволоки.
Переходим к настилке пола. Для того чтобы пол не провалился в колодец, ещё при заливке фундамента нужно сделать закладные – стальные балки, расположенные по хордам окружности.
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Мы пока не можем точно вычислить длину этих хорд, но они очевидно меньше диаметра. Поэтому длина балок меньше 5м. Значит нужно 10м стальных балок. 
Поверх балок настилаем пол. Обычно его делают из деревянного бруса со стороной 15см. Зная площадь пола (21,6м2 ) и высоту бруса (0,15м), получаем необходимый объём бруса – 3,24м3 .
ВТОРОЙ ЭТАЖ

Второй этаж нашего дома («таблетка») представляет собой цилиндр наибольшим диаметром 15м и высотой 3м.
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В нижней части «таблетки» расположены 11 окон в виде трапеции с нижним основанием 3м, а верхним 3,3м. Между окнами сделаны простенки по 1м. Высота окон 2м. 
Работы на втором этаже начинаются с настилки пола. Сначала опять кладём стальные балки по хордам, но теперь их будет 4. Их длина меньше нижнего диаметра (14м), а значит, нам потребуется 56м стальной балки.
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Поверх балок настилаем пол из бруса со стороной 15см. Площадь пола приблизительно 154м2 , значит объём бруса – 23м3 . Простенки между окнами и верхнюю часть стены заполняем строительными сэндвич-панелями. 

Вычислим необходимое количество этих панелей. Простенки занимают площадь 22м2 (ширина 1м, высота 2м, всего их 11), верхняя часть стены примерно 47,1м2 (длина большей окружности 47,1м, высота 1м). Значит общее количество сэндвич-панелей 69,1м2 . 

Теперь вычислим площадь окон второго этажа. Всего их 11, представляют собой трапецию. Для вычисления площади трапеции воспользуемся формулой: 
S=h(a+b):2. 
S=1(3+3,3):2=3,15м2 
Общая площадь 34,65м2 – столько пойдёт стекла.
ТРЕТИЙ ЭТАЖ
Это возвышение цилиндрической формы диаметром 5м и высотой 2,5м, оканчивающееся остроконечной стеклянной крышей.
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Начинаем работу с настилки пола. Он же будет крышей «таблетки», выполняется так же, как пол «таблетки», но балки можно сделать из бруса – здесь уже не нужна большая выносливость конструкции. Таким образом, нам потребуется  24,3м3 бруса. Сверху пол (его открытую часть, кольцо площадью 286,1м2 ) застилаем стеклорубероидом. Потом это можно покрыть любой напольной плиткой – здесь будет балкон.
Стены третьего этажа делаем из сэндвич-панелей. Потребуется (2,5х2(2,5) 39,3м2 .

Если учесть размер дверного проёма (2,25х1,5(3,4м2), то сэндвич-панелей пойдёт 39,3-3,4(36м2 . 
Крыша представляет собой конус высотой 0,5м. Площадь его поверхности находим по формуле S=(Rl.

l=√(R+h), l=√(2,5+0,5)=1,7м – по теореме Пифагора.
S=13,34м2  - столько стекла нам потребуется для крыши.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ
Итак, мы разработали проект своего дома, составили список материалов, необходимых для постройки дома и их количество (приведены в следующей таблице):

	Объект
	Материал
	Количество

	Фундамент
	цемент

песок

щебень 
вода
	67,2т

101,2т

151,9т

21т

	Первый этаж
	цемент

песок

щебень

вода

арматурная проволока

стальные балки

брус
	12,9т 

11т 

29,25т 

4т 

208м 

10м

3,24м3

	Второй этаж
	стальные балки

брус

сэндвич-панели.

стекло
	56м 

23м3

69,1м2

34,65м2

	Третий этаж
	брус

стеклорубероид

сэндвич-панели. 

стекло
	24,3м3

286,1м2

36м2

13,34м2  


Мы построили макет дома. 
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Мы совсем ничего не сказали о внутреннем устройстве дома. Это будет тема нашего следующего проекта.
[image: image11.png]



PAGE  
9

